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Vážené dámy, vážení pánové, 

dovolujeme si Vám představit programové prohlášení Rady města Jihlavy 
pro období 2023–2026. 

Prohlášení je rozděleno do 13 oblastí – hospodaření a udržitelnost, ote-
vřená radnice, energetika, rozvoj města, doprava a městská mobilita, vo-
dohospodářství, životní prostředí, sociální oblast, bezpečnost a prevence 
kriminality, vzdělávání, kultura a cestovní ruch, sport a volný čas a prio-
ritní investice města. 

V těchto jednotlivých oblastech jsou nejdůležitější programové body, je-
jichž realizace má za cíl zajistit další rozvoj města tak, aby směřovalo 
k vytvoření plnohodnotné krajské infrastruktury i zajištění odpovídajících 
služeb a zvýšilo kvalitu života svých občanů. 

Dále budeme podporovat význam Jihlavy jako krajského města a prohlu-
bovat partnerskou spolupráci s Krajem Vysočina. 

Toto programové prohlášení hodláme naplňovat s respektem a odpo-
vědností k občanům statutárního města Jihlavy, jejich zájmům, názorům 
a aktivitám.

Členové Rady města Jihlavy.

Úvodní slovo



Budeme dlouhodobě plánovat s důrazem na udržitelnost a podle schvá-
leného strategického a investičního plánu.

Rozpočet města budeme tvořit v rámci reálných fi nančních možností měs-
ta, efektivním způsobem a v souladu se Strategickým a Investičním plá-
nem.

Budeme aktivně řídit obchodní společnosti a příspěvkové organizace 
města tak, abychom zajistili co nejlepší naplnění účelu, pro který byly 
zřízeny, a to nejen směrem k městu jako zakladateli, ale zejména k oby-
vatelům města Jihlavy.

Vhodnou skladbou a prioritami v rozpočtu a Investičním plánu budeme 
snižovat vnitřní a infrastrukturální dluh města.

Zvýšíme příjmovou stránku rozpočtu (vhodnou dotační politikou, spolu-
prací s partnery, efektivním hospodařením s majetkem,…).
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01 I Hospodaření a udržitelnost I
Programové body



Zajistíme srozumitelné předávání důležitých informací všem skupinám 
obyvatel s využitím všech informačních kanálů města.

Budeme pokračovat v participaci s obyvateli a partnery v důležitých ob-
lastech fungování města a zpracujeme plány participace pro důležité pro-
jekty.

Budeme pravidelně pořádat setkání s podnikateli, zaměstnavateli, kraj-
skou samosprávou a dalšími subjekty.

Dokončíme zavedení elektronického portálu občana pro jednoduché vyří-
zení běžných administrativních úkonů z domova.

Vhodnou reorganizací umístění jednotlivých oddělení Magistrátu města 
Jihlavy zajistíme, aby byl úřad dostupnější a vstřícnější k návštěvníkům.

Vytvoříme podmínky pro vznik a rozvoj osadních a místních výborů, které 
vnímáme jako centra participace a sounáležitosti občanů a města.
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02 I Otevřená radnice I
Programové body



Budeme usilovat o větší soběstačnost města i městských společností na 
energiích a budeme budovat vlastní zdroje energie. 

Budeme snižovat spotřebu energií. Optimalizujeme vytápění ve veřejných 
budovách, kancelářích a školách.

Zrealizujeme obnovu veřejného osvětlení s cílem snížení energetické ná-
ročnosti.
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03 I Energetika I
Programové body



Propojíme Strategický plán, Investiční plán, Územní plán a další dokumenty 
města a navážeme na ně majetkovou a rozvojovou politiku.

Budeme pravidelně aktualizovat investiční plán města a realizovat jednotli-
vé schválené akce.

Příprava a aktualizace územního plánu bude probíhat s ohledem na občany 
i podnikatele.

Dokončíme multikriteriální analýzu území města a zveřejníme ji v GIS.

Zpracujeme ekonomický model udržitelného fi nancování péče o stávající 
obecní bytový fond a jeho rozvoj.

Restrukturalizujeme Útvar městského architekta tak, aby vhodně spolupra-
coval na estetickém a funkčním rozvoji města a byl pomocníkem pro inves-
tory i obyvatele.

Podpoříme takové projekty nové bytové výstavby, které povedou k rozšíření 
nabídky jednotlivých forem bydlení a současně i ke zvýšené kvalitě veřej-
ných prostranství.

Podpoříme projekty využívající proluky v centru města.

Budeme dbát na dodržování pravidel (manuál) pro tvorbu městského pro-
storu a pravidel pro spolupráci s investory. 

Budeme pokračovat v revitalizaci centra města s důrazem na posílení jeho 
historického významu a obnovení funkce bydlení.

Budeme podporovat rozvoj občanské vybavenosti, infrastruktury a spole-
čenského života ve všech městských částech.

Budeme podporovat využívání moderních technologií ve všech oblastech 
života města. 
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04 I Rozvoj města I
Programové body



Provedeme aktivní kroky k naplňování Plánu udržitelné městské mobility 
(PUMM).

Na území města zavedeme do praxe novou parkovací koncepci.

Zrealizujeme výstavbu 1. etapy Centrálního dopravního terminálu.

Společně s Krajem Vysočina budeme spolupracovat na přípravě Vysokorych-
lostní trati (VRT) a snažit se o její maximální využití při dopravní obsluze 
obyvatel města a Kraje Vysočina a pro podnikání.

Budeme podle Investičního plánu pokračovat v rekonstrukcích stávajících 
a výstavbě nových komunikací, chodníků a cyklostezek s důrazem na bez-
bariérovost.

Zrealizujeme podle Investičního plánu opravu dosluhujících mostů a světel-
ných křižovatek.

Budeme pokračovat v modernizaci MHD a začleníme ji do integrovaného 
systému Veřejné dopravy Vysočiny (VDV).

Podpoříme Kraj Vysočina při výstavbě jihovýchodního obchvatu města. 
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05 I Doprava a městská mobilita I
Programové body



Aktivně budeme spolupracovat se Službami města Jihlavy (SMJ) na provo-
zování a opravách převzaté vodohospodářské infrastruktury (VHI).

Zahájíme realizaci propojení vodohospodářských soustav a zajistíme pro Jih-
lavu další zdroj pitné vody (přivaděč ze Štok, Vodojem Bukovno, severozá-
padní a severovýchodní větev vodovodu).

Podle Investičního plánu budeme postupně realizovat obnovu převzaté vo-
dohospodářské infrastruktury ve městě v rozsahu minimálně 100 milionů  
korun ročně.

Zaktualizujeme Generel zásobování pitnou vodou a Generel kanalizací.

Zrealizujeme obnovu a zlepšení technického stavu Pístovských rybníků.
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06 I Vodohospodářství I
Programové body



Budeme naplňovat Plán odpadového hospodářství se zaměřením na před-
cházení vzniku odpadu.

Budeme postupně naplňovat a realizovat jednotlivé body schválené 
adaptační strategie. Budeme realizovat adaptační opatření na infrastruktuře 
i ve volné krajině.

Budeme snižovat uhlíkovou stopu města především rozvojem trolejbusové 
dopravy a zklidněním dopravy ve městě.

Budeme vytvářet podmínky pro zlepšení mikroklimatu jednotlivých částí 
města a udržení funkční zeleně.

Budeme pokračovat v realizaci zeleného okruhu města.

Zlepšíme čistotu centra města a jeho okolí prostřednictvím zvýšeného úkli-
du a environmentální osvěty.
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07 I Životní prostředí I
Programové body



Budeme provádět pravidelnou aktualizaci Střednědobého plánu rozvoje so-
ciálních služeb pro území SO ORP Jihlava a vytvoříme příznivé podmínky pro 
naplňování hlavních cílů v jednotlivých cílových skupinách. 

Zaměříme se na zvýšení kvality života seniorů cestou zefektivnění proseni-
orské politiky statutárního města Jihlavy.

Zajistíme předávání informací napříč všemi zainteresovanými subjekty, kte-
ré poskytují sociální služby, a to formou spolupráce a edukace zástupců 
NNO s cílem zlepšit informovanost občanů statutárního města Jihlavy o po-
skytovaných sociálních službách na území města.  

Zefektivníme systém sociálního bydlení formou koordinovaného přístupu 
k programu prostupného bydlení.

Nastavíme podmínky pro pravidelnou valorizaci příspěvku na provoz pro 
poskytovatele registrovaných sociálních služeb s přihlédnutím ke stanove-
ným podmínkám ve „Výzvě o poskytnutí příspěvku na vyrovnávací platbu 
v daném roce“, kterou každoročně vyhlašuje Rada Kraje Vysočina.

Zrealizujeme rekonstrukci areálu Domů s pečovatelskou službou (DPS) 
Městské domy.

Zaručíme aktualizaci „Mechanismu hospodaření s byty ve vlastnictví statu-
tárního města Jihlavy“ a „Metodiky hodnocení bytové nouze v Jihlavě a po-
stupu přidělování sociálních bytů“, která bude vycházet z místních podmínek 
v daném čase. 20
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08 I Sociální oblast I
Programové body



Zaměříme se na bezpečnost a dobrou atmosféru v centru města.

Zaktualizujeme plán prevence kriminality.

Prohloubíme komunikaci města a městské policie s veřejností v oblasti bez-
pečnosti a prevence kriminality.

Prohloubíme spolupráci města s Policií ČR.

Podpoříme projekty zaměřené na osvětu v oblasti předcházení závislostí 
a boje s jejich důsledky.

Podpoříme projekty zaměřené na fi nanční gramotnost.

Podpoříme osvětu v oblasti bezpečného chování na internetu, boj pro kyber-
šikaně, podvodům a zneužívání citlivých materiálů. 
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09 I Bezpečnost a prevence kriminality I
Programové body



Podpoříme zavádění podpůrných profesí na mateřských a základních ško-
lách.

Budeme systematicky podporovat vedení škol a školských zařízení, přede-
vším v oblasti administrativy a profesního rozvoje.

Zajistíme bezpečnou dopravní dostupnost školských zařízení pro děti i ro-
diče.

Zrealizujeme rekonstrukci mimoškolního a rekreačního zařízení Hájenka 
nad Černými lesy.

Podle Investičního plánu budeme realizovat rekonstrukce a opravy škol-
ských zařízení.

Podpoříme modernizaci vybavení školských zařízení. 

Vytvoříme koncepci podpory a fungování mateřských a základních škol ve 
městě Jihlava. 
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10 I Vzdělávání I
Programové body



Vyhodnotíme naplňování Strategie kultury a cestovného ruchu a budeme 
pracovat na její aktualizaci pro další období.

Budeme spolupracovat s Bránou Jihlavy s cílem zefektivnit a poté rozšířit 
její činnost v oblasti kultury a cestovního ruchu ve městě.

Budeme se snažit využít potenciál historie města a odkazu Gustava Mahlera 
pro rozvoj cestovního ruchu v Jihlavě.   

Zajistíme kontinuitu nastaveného grantového systému v návaznosti na cíle 
strategie a s důrazem na podporu místní kulturní scény a pestrosti kulturní 
nabídky ve městě.

Budeme pokračovat v rozvoji zoologické zahrady, která je v současnosti 
hlavním cílem cestovního ruchu.

Rozhodneme o způsobu a zrealizujeme využití areálu Modety.

Budeme pokračovat v revitalizaci Městské památkové rezervace (MPR) 
a historických památek.

Budeme pokračovat v revitalizaci sportovně-odpočinkových zón v Českém 
Mlýně a podél řeky Jihlavy.
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11 I Kultura a cestovní ruch I
Programové body



Zaktualizujeme Analýzu sportovního prostředí a účelného využití sportov-
ních zařízení i Koncepci podpory sportovních aktivit statutárního města Jih-
lavy.

Na základě analýzy zaktualizujeme Investiční plán výstavby a oprav spor-
tovní infrastruktury, který začneme realizovat. Budeme aktivně vyhledávat 
fi nanční partnery pro spolufi nancování investičních akcí.

Zrealizujeme výstavbu Horácké multifunkční arény a rekonstrukci bazénu 
na ulici Evžena Rošického.

Zajistíme kontinuitu fi nanční podpory sportovního a volnočasového prostře-
dí ve městě. Budeme podporovat sportovní aktivity mládeže a obyvatel Jih-
lavy organizovaných ve sportovních spolcích i těch neorganizovaných. Bude-
me pokračovat v podpoře organizátorům sportovních a volnočasových akcí.

Podpoříme odborné vzdělávání trenérů, cvičitelů a sportovních pedagogů na 
území Jihlavy.
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12 I Sport a volný čas I
Programové body
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Výstavba Horácké multifunkční arény

Rekonstrukce bazénu na ulici Evžena Rošického

Rekonstrukce DPS Městské domy

Zahájení výstavby Vodovodního přivaděče ze Štok

Výstavba Vodojemu Bukovno

Zahájení posílení vodovodní sítě – severozápadní a severovýchodní větev

Obnova a zlepšení technického stavu Pístovských rybníků

Výstavba Centrálního dopravního terminálu

Realizace propojení ulic Brněnská – Kosovská

Rekonstrukce mostu přes řeku Jihlavu v ul. Havlíčkova

Výstavba cyklostezky Pávov – Střítež

Pokračování v revitalizaci náměstí 

Rekonstrukce Brány Matky Boží a historického domu Matky Boží 35

Rekonstrukce vodovodů a kanalizací dle Investičního plánu v minimálním 
objemu 100 milionů korun ročně

Zahájení rekonstrukce Čistírny odpadních vod (ČOV) 

Rekonstrukce Hájenky nad Černými lesy

Portál občana

13 I Prioritní investice I


